

El Día de Palencia

PALENCIA
LUNES
11
JULIO 1938
Año 47.-2.ª época
Núm. 14.920

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

Continúa nuestro avance en las estribaciones de la sierra de Espadán

En el frente de Castellón fué rota una doble línea defensiva enemiga

Cuartel General del Generalísimo.—Sección de Información. Estado Mayor

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 10 de julio de 1938. II Año Triunfal.
"En el frente de Castellón, después de romper una doble línea defensiva enemiga, se ha llevado a cabo la ocupación de algunas posiciones al Sur del Puntal y la de la ermita de los Santos de Piedra, habiéndose hecho a los rojos 437 prisioneros.
En las estribaciones de la sierra de Espadán, venciendo la resistencia del enemigo, ha prosiguido nuestro avance, que continuaba a la hora de dar el Parte, sin que por ello se pueda precisar la línea alcanzada.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION
En la noche del 8 al 9 fué bombardeada la fábrica Hispano-Suiza, de material de guerra en San Andrés de Palomar, y en el día de ayer lo fueron la esta-

ción del ferrocarril y la fábrica siderúrgica de Sagunto, en las que se ocasionaron incendios, y la Casa Cross, de Barcelona, importante fábrica de material de guerra, en la que también se produjo gran incendio.
Salamanca, 10 de julio de 1938. II Año Triunfal.—De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO."

ción del ferrocarril y la fábrica siderúrgica de Sagunto, en las que se ocasionaron incendios, y la Casa Cross, de Barcelona, importante fábrica de material de guerra, en la que también se produjo gran incendio.
Salamanca, 10 de julio de 1938. II Año Triunfal.—De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO."

A los dirigentes rojos les ha hecho "pupa" el resbalón del oro español depositado en Francia

La URSS sigue haciéndose la remolona en lo que se refiere a su aportación económica para la puesta en práctica del plan británico

PARIS. — La embajada de España roja en París publica en la Prensa parisienne un comunicado deplorado la decisión de la Magistratura francesa sobre el oro español depositado en el Banco de Francia. Al mismo tiempo, la campaña de Blum y compañía contra esta decisión continúa con violencia.
Los filobolcheviques refuerzan su propaganda a favor de los marxistas de España, amenazando a Italia y a otros amigos de Franco con toda especie de represalias y especialmente con el boicot. Los comunistas proponen, además, que se organicen nuevas colectas en las calles de París, y hacen una llamada a la población para que dé generosamente su óbolo a favor de los rojos para contrarrestar el oro que no se ha querido entregar a Barcelona.

rest de la delegación alemana encargada de examinar con los Gobiernos de Rumania, Checoslovaquia, Yugoslavia, Hungría y Bulgaria la nueva situación internacional del Danubio.
En los círculos políticos — escribe el periódico — se subraya que estas conversaciones tienen un carácter informativo.
Después de estas conversaciones, los delegados alemanes marcharán para Sofía.
En los círculos bien informados se asegura que Alemania tiene la intención de excluir de control internacional en el Danubio a todos aquellos Estados por cuyos territorios no pase el río mencionado y de crear una nueva comisión, en la que participará también Alemania. En dichos círculos se subraya la importancia de la mencionada cuestión, sobre todo para Rumania, en cuyo territorio se encuentra la desembocadura del Danubio. Rumania desea salvaguardar sus intereses vitales, lo cual sólo será posible con la colaboración de Checoslovaquia y Yugoslavia.

motivo para creer que su dinero no servirá para pagar gastos de entretenimiento y aprovisionamiento de los "invasores italianos y alemanes" de España democrática.
Otra vez los temores de la estabilidad del franco
PARIS. — Otra vez renacen los temores sobre la estabilidad del franco, sobre todo después de la nueva ley que autoriza al Banco de Francia a emitir una cantidad limitada de billetes para la compra en el mercado de bonos del Tesoro a corto vencimiento.

Se observa que el vertiginoso aumento de adelantos o empréstitos concedidos por el Banco de Francia al Estado, cuyo importe aumentó recientemente en veinte millones de francos es una medida demagógica que perjudica al saneamiento monetario. Sólo la supresión de estos adelantos, que Poincaré tuvo el valor de imponer cuando la estabilización de 1928, podría remediar la actual situación financiera francesa, tan precaria. — LOGOS.

La jornada de ayer

Nuestras tropas están a punto de vencer la sierra de Espadán, tras la cual se presentan a nuestro alcance Sagunto y Valencia.

Continúa nuestro avance por el frente de Levante. Toda la zona, desde Teruel al Mediterráneo, se mueve con paso seguro ante un enemigo que se llega día a día con gran número de pérdidas.
Las últimas operaciones efectuadas por nuestras tropas, especialmente las de ayer dominaron a las huestes marciales en una situación molesta para la parte de la costa.

La sierra de Espadán es el lugar que podía contener nuestro avance. Es una defensa natural, y defendida sabiamente podía representar una contención para todos aquellos ejércitos que intentasen avanzar. Pero no sucede así en este caso, ya que con las operaciones efectuadas en la jornada de ayer por nuestro Ejército puede considerarse como vencido este difícil paso. Se asaltó, después de romperla, una doble línea de trincheras enemigas fuertemente fortificadas, y los rojos se vieron, una vez más, obligados a replegarse precipitadamente.
Estamos, pues, a punto de salvar por completo la barrera natural tras de la cual nuestras tropas irrumpirán victoriosas en tierras de Sagunto y de Valencia.

Mientras tanto, llegan noticias, por fugitivas que se pasan a nuestras filas, de que el terror invade ya a Sagunto y a Valencia y se impone allí por los dirigentes rojos.
La radio de Valencia no ha ocultado la afirmación de que "la situación de todo Levante es crítica". Y ha añadido que, si se quiere evitar que caiga en el poder de los facciosos deben acudir todos al llamamiento de movilización general que se ha dado para defender a Valencia y a Sagunto. Los comisarios, por su parte, hacen idénticos llamamientos a sus huestes, olvidando quizá que, llegado el caso, ocurrirá lo de siempre, es decir, que sean esos mismos comisarios los primeros que abandonen a los suyos en un afán de salvar sus vidas.

Por su parte, el Gobierno de Barcelona tampoco puede ocultar ya su nerviosismo, y lo que es aún peor, su falta de confianza en las fuerzas que aún tiene, como lo demuestra el hecho de que desde la "Gaceta" se ordena el traslado de la Audien-

cia de Alicante, juntamente con otros organismos oficiales, a la capital de Ciudad Real, donde, por ahora, se creen más seguros...

Con estas disposiciones se descubre bien a las claras que temen que nuestro avance llegue muy pronto a Alicante.
Por si fuera poco negro este cuadro, aun hemos de registrar el hecho de que la Prensa parisienne silencia las informaciones de la España roja, hasta el punto de que parece que ha desaparecido ya la zona roja española.

Aquellas informaciones que aparecían en primera plana, con grandes titulares, en la Prensa frentepopulista de París han pasado al olvido completo, limitándose los más exaltados a publicar el parte rojo de Barcelona, sin ninguna otra información ampliatoria.
Ignoramos si es que habrán desaparecido las subvenciones que desde Barcelona se mandaban. Pero, aunque así no fuera, se nos ocurre preguntar: ¿Qué podrían decirnos ahora a favor de los rojos?

La geografía bermeja se achica a cada instante, en virtud de los victoriosos avances de nuestras tropas. Y juntamente con esas victorias, se observa también que las amistades rojas van igualmente achicándose de tal manera, que parecen augurar una próxima asfixia definitiva.

Lotería Nacional

EL SORTEO DE HOY

BURGOS. — El resultado del sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy en esta capital ha sido el siguiente:

1.º Con cien mil pesetas, número 12.789, Sevilla.

2.º Con setenta mil pesetas, número 24.939, Huesca.

3.º Con treinta mil pesetas, número 12.782, Sevilla.

Premiados con dos mil pesetas:

2.278, Cádiz, Zaragoza.

7.301, Sevilla.

12.067, Córdoba, Sevilla.

14.134, La Línea, Reserva.

11.314, Burgos.

17.720, Málaga, Granada.

17.992, Sevilla, Vigo.

18.585, La Línea

18.931, Málaga

26.659, Sevilla.

32.005, Palma de Mallorca, Sevilla.

33.542, Santander.

34.343, Lucena, Oviedo.

38.219, Reserva.

38.899, Reserva.

F. E. T. y de las JON-S

Organizaciones Juveniles

Servicio de guardia y vigilancia para el día 12 de julio:

Guardia de cadetes. — Jefe, Félix del Paso; Gabino Carrido, Ricardo L. Pardo, Félix Arias y Severino Coello.

Vigilancia (flechas). — Jefe, José María Alonso; Miguel A. Ortiz y Pedro Pesquera.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

CENSO DE PORTERÍAS

Para cumplir instrucciones de la Superioridad, que solicitada esta estadística, se encarece de todos los propietarios de la capital que tengan en sus casas el servicio de PORTERÍA, se pasen por la Oficina de la Cámara hasta el día 15, para proporcionar los datos precisos.

Palencia, 9 de julio de 1938. — II Año Triunfal.
El Presidente,
CARLOS MIZ DE AZCOITIA

En Nules, se ofreció perfeccionada la técnica de la barbarie y de la destrucción

enviado especial de "Logos" en los frentes de Levante, Juan de la Palma

ANTE DE LEVANTE. — Las acciones de reconocimiento y limpieza, consecutivas a la acción de posiciones tan importantes como las de Nules, tienen en esta parte inmensos bosques de naranjos sin solución de continuidad, que se prolongan por el espacio libre de la playa, se ensancha el corazón. Ya se ve delante; el fuego que ha tanteado con alguna intensidad en varios momentos, cede; las casetas, ocupadas; un nuevo ensanche en el sector nacional, sin interrupción, sin solución de continuidad.

Nules rebosó actividad. La animación que da el movimiento de tropas y de servicios contrasta de manera brutal con las señales de devastación y de saqueo. Todo se hizo ordenadamente, y así hubo tiempo para todo. Se ha perfeccionado la técnica de la barbarie y de la destrucción. Primero la evacuación de las gentes del pueblo, pistola en mano, apremiando, sin dar tiempo a que nadie retirara nada de las casas, para que quedara más botín; y después, empujones a la gente alojada. Después, el saqueo brutal, con esa saña estúpida que conduce a romper lo que no se puede llevar, y luego la colocación de explosivos donde no los había, porque no eran parques de municiones.

Aun quedan, para que la acción del que lo contempla sea mayor, algunos detalles que evocan el movido, armpuloso y valiente renacimiento levantino.

En la calle central, amplia y alegre, todavía los trazos negros de las casas hundidas o quemadas.
Las fuerzas de la sierra siguen su labor trabajosamente y continúan apoderándose de los puntos dominantes. Los maticos filiales de la sierra de Espadán van siendo vencidos en operaciones, y a la vista del terreno seco, aquí en las alturas que lindan con los mil metros, parece inconcebible. Se ha peleado por el macizo de Jínke, al Suroeste de Alcubia de Vec, mientras las fuerzas de la izquierda se coordinaban hacia el Sudeste, hasta rodear el pueblo de Ahín, que ha quedado por los nuestros.
El enemigo sabe lo que tiene a la espalda y resiste, dueño de los contrafuertes de la sierra, que en algunos sitios ofrece tajaduras imponentes, verdaderas bastiones contra los cuales parece que se ha de estrellar todo el esfuerzo. Y siempre los rojos en la espera simple del ataque de frente. Pero tras el castigo imponente de la Artillería, que suena imponente allá arriba y cuyos destrozos se adivinan por el rosario de explosiones, la operación hábil va rebasando las posiciones rojas y, con ellas, el imponente enemigo natural de los picos abruptos.

Se está en lo más duro, en lo más cerrado; pero ya en algunos puntos se puede adivinar por algún intersticio el horizonte bajo de las llanuras, donde miles de hombres fortifican, afanosos. — LOGOS.

El acto conmemorativo de la caída de Nules, se celebró en la plaza de San Salvador, a las 10 de la mañana.

El acto conmemorativo de la caída de Nules, se celebró en la plaza de San Salvador, a las 10 de la mañana.

El acto conmemorativo de la caída de Nules, se celebró en la plaza de San Salvador, a las 10 de la mañana.

El acto conmemorativo de la caída de Nules, se celebró en la plaza de San Salvador, a las 10 de la mañana.

El acto conmemorativo de la caída de Nules, se celebró en la plaza de San Salvador, a las 10 de la mañana.

El acto conmemorativo de la caída de Nules, se celebró en la plaza de San Salvador, a las 10 de la mañana.

El acto conmemorativo de la caída de Nules, se celebró en la plaza de San Salvador, a las 10 de la mañana.

El acto conmemorativo de la caída de Nules, se celebró en la plaza de San Salvador, a las 10 de la mañana.

El acto conmemorativo de la caída de Nules, se celebró en la plaza de San Salvador, a las 10 de la mañana.

El acto conmemorativo de la caída de Nules, se celebró en la plaza de San Salvador, a las 10 de la mañana.

El acto conmemorativo de la caída de Nules, se celebró en la plaza de San Salvador, a las 10 de la mañana.

El acto conmemorativo de la caída de Nules, se celebró en la plaza de San Salvador, a las 10 de la mañana.

El acto conmemorativo de la caída de Nules, se celebró en la plaza de San Salvador, a las 10 de la mañana.

El acto conmemorativo de la caída de Nules, se celebró en la plaza de San Salvador, a las 10 de la mañana.

El acto conmemorativo de la caída de Nules, se celebró en la plaza de San Salvador, a las 10 de la mañana.

El acto conmemorativo de la caída de Nules, se celebró en la plaza de San Salvador, a las 10 de la mañana.

El acto conmemorativo de la caída de Nules, se celebró en la plaza de San Salvador, a las 10 de la mañana.

El acto conmemorativo de la caída de Nules, se celebró en la plaza de San Salvador, a las 10 de la mañana.

El acto conmemorativo de la caída de Nules, se celebró en la plaza de San Salvador, a las 10 de la mañana.

El acto conmemorativo de la caída de Nules, se celebró en la plaza de San Salvador, a las 10 de la mañana.

Ilustre Colegio de Abogados de Palencia

En honor del señor Caño Sotelo

El Colegio de Abogados de esta capital, para honrar la memoria de su decano honorario perpetuo, excelentísimo señor don José Calvo Sotelo, protomártir de España, le dedica como póstumo homenaje, en el segundo aniversario de su muerte, una misa con solemne responso, que se celebrará en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle, a las diez y media de la mañana del próximo miércoles día 13.

Para dar realce al piadoso acto han sido invitados especialmente las autoridades militares y civiles, y por medio de la presente nota, el Colegio de Abogados hace extensiva esa invitación a todos los demás organismos, corporaciones y entidades oficiales, así como al pueblo palentino en general, a fin de encomendar a Dios el alma de tan ilustre jurista y excelente patriota en la inolvidable fecha de su fallecimiento.

SECCION DE CULTOS

Capilla de Nazaret

Las Marías de los Sagrados Calvarios celebrarán el día de retiro espiritual mañana martes.

Distribución.—Mañana: a las siete y media, santa misa y plática; a las once, misa y plática. Tarde: a las cuatro y media, vísperas, examen y lectura; tiempo libre; a las seis y media, santo rosario, meditación y bendición con el Santísimo.

La plática será dada por el señor director de la Obra, doctor don Mariano Infante; las meditaciones, por don José Collado, profesor del Seminario de Madrid.

El Rey de Inglaterra enfermo

Se cree que esta indisposición no retrasará su viaje a París

LONDRES. — El rey se halla indispuerto. Se ha facilitado un boletín en el que se da cuenta de la enfermedad que aqueja al monarca, redactado en los siguientes términos: "Su Majestad el Rey ha sido etacado de gripe, que le obligará a guardar reposo durante dos días".

La Prensa parisienne y la enfermedad del rey de Inglaterra

PARIS. — Toda la Prensa parisienne se ocupa en el día de hoy de la enfermedad que aqueja al rey Jorge de Inglaterra. La mayoría de los diarios publican boletines oficiales de la enfermedad.

Se cree que esta indisposición del monarca inglés no obligará a retrasar nuevamente el viaje de los soberanos de la Gran Bretaña a París.

CUPON PRO - CIEGOS

EL SORTEO DE AYER

En el sorteo celebrado ayer fueron premiados los siguientes números:

Premio de 20 pesetas; número 73.

Premios de tres pesetas; números 248, 452, 520, 734, 825 y 873.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

Estampa campesina

EL U. H. P.

por Antonio Reyes Huertas

"Señor Frasquito", cuando iba a salir del recodo que hacia el camino, sintió que...

Porque se levantó una brisa que me como meciendo las espigas en un ancho estremecimiento...

—¿Has visto, Pascuo?— preguntó a su acompañante. —¿El qué? —Como está de gramaza ese trigo que hemos dejado atrás...

—Pa mi, señor Frasquito, que es un grito contra los facciosos. Como lo dicen todos y entre ellos el camarada responsable...

simientes y daba con su amo veinte y veintidos? ¿Por qué es té esa mula mas delgada que cuando la tenía por suya el gacho Capito?...

—Pero usted no oyó, señor Frasquito?— preguntó el Pascuo. —Sería el gacho de un abejarruco, porque ya alcaravanas entavía la estación es temprana...

—¿Algún facioso? ¿Quién ha sido? —Dirse pa delante y donde no nos llaman no nos metan. Pero la mula del Pascuo se resistía...

—Paese que se ha quedado usted mu callao, señor Frasquito. —No, hijo— respondió al fin el viejo— Voy hablando por dentro...

Las vanguardias japonesas a 120 millas de Hankow.

Francia promete al Gobierno japonés retirar las fuerzas que envió a las islas Paracel

La fuerza aérea china, deshecha

LONDRES.—Un representante japonés en Shanghai comunicó que en los recientes bombardeos nipones sobre las bases aéreas chinas, especialmente en Nanchang, (capital de Kiangsi), las fuerzas aéreas chinas de primera línea han quedado deshechas.

El mismo parte anuncia que a los chinos sólo le han quedado menos de treinta aviones de combate de segunda línea y algunos de bombardeo.

Los nipones a poca distancia de Hankow

LONDRES.—La Agencia Domei anuncia que las vanguardias niponas se hallan a corta distancia de Hankow, siendo ésta sólo de 120 millas.

Se están efectuando extensas operaciones aéreas para preparar el camino para un importante avance a fondo.

Francia promete al Japon abandonar las islas Paracel

LONDRES.—Anuncia en Londres la Agencia Reuter que existe gran movimiento diplomático entre Francia y Japon en torno a la reciente ocupación de las islas Paracel en el Pacifico por el Gobierno francés.

La misma Agencia anuncia que el Embajador francés en Tokio prometió al Gobierno japonés retirar las fuerzas de policía francesa que ha enviado a las citadas islas.

China y Japon en el aniversario de guerra

NUEVA YORK.—Una crónica de Nueva York refiriéndose al aniversario de la declaración del conflicto armado chino-japonés, dice que el Japon en el año de guerra domina un territorio chino equivalente a las áreas combinadas de los Estados de New York, Pensylvania y los Estados de Nueva Inglaterra y Norte y Sur Pakota.

Los japoneses—dice—ganaron este territorio durante el periodo de julio de 1937.

Este terreno chino cobija a 30 por 100 de los habitantes de China y es una región de primera importancia política-económica. En él se hallan las ciudades de Peiping, Tientsin, Tsingtao, Hanchow, Nanking y Shanghai. (el New York chino). Incluye un gran trozo de la provincia de Kiangsu, a los alrededores del Rio Yangtse, entre Shanghai y Nanking; gran parte de Shensi y todas las provincias de Shantung, Hebei, Luignan y Chahar.

El control de estas provincias de la Japon a deseada barrera entre China y la soviética Mongolia Exterior, habiendo quedado el envío de provisiones por el sector Nord-Oeste. También los puertos costeros se hallan cerrados por el bloqueo japonés. Unicamente China se abastece por el puerto inglés de Hong-Kong, pasando la mercancía a través de Cantón, pero ese puerto chino, único que recibe mercancías del Extranjero, ha restringido las entradas por los continuos ataques de los aviones de bombardeo nipones.

Los continuos refuerzos de las tropas japonesas han convertido al Ejército nipón en una fuerza de 1.200.000 hombres, la mayoría procedentes de los 2.000.000 de reservas bien entrenados del Japon.

Los japoneses progresan por el Yantse TOKIO.—Las tropas japonesas continúan su progresión a través del Yantse, en dirección a Hankow.

El jefe de la flota japonesa, ante la inminencia de importantes operaciones, ha dirigido un comunicado a los representantes diplomáticos extranjeros de Shanghai advirtiéndoles que ha sido ampliada considerablemente la zona de guerra a partir de Hukeu y rogándole que hagan retirar sus navés de la zona peligrosa para evitar incidentes.

El avance japonés continúa SHANGHAI.—Las tropas japonesas han proseguido su victorioso ataque, avanzando muchos kilómetros y desembarcando algunas tropas en Tukao.

TANY SOL DENTIFRICOS Con qué simpatía se oyen las palabras que salen de boca limpia... boca juvenil y alegre, que nos contagia su optimismo, boca que muestra el tesoro de sus dientes jóvenes, cuidados... por el uso del TANY SOL el dentífrico indispensable.

En broma y en serio Confiesan sus derrotas pero dicen a las democracias que son ejércitos extranjeros los que tienen enfrente

Desde hace una temporada, los comunicados de la "partida" de Barcelona suministran diariamente a sus sometidos casi casi toda la verdad de las operaciones que van desarrollándose en el frente de Levante.

Confiesan paladinamente los pueblos que van perdiendo, y aun cuando las grandes bajas de hombres que experimentan procuran "camuflarlas", el lector o radioescucha que no es leido adivina, entre líneas o frases hechas, toda la terrible verdad de sus desastres en combates y material de guerra.

Ofrecen, sin embargo, estas partes una novedad, que antes no se registraba en ellos y que consiste en atribuir todas las victorias y progresos de las fuerzas de Franco a no sabemos qué ejércitos extranjeros, al frente de los cuales figuran, indudablemente, nombres prestigiosos de conquistadores romanos o germanos.

Es decir, que los dirigentes comunistas de España, puestos ya en trance de rectificar aquellas patrañas que diariamente volaban en sus bollos de guerra, porque ya nadie se las traiga y digiere en su zona, o simplemente porque han agotado la cantera de la mentira, quieren o aspiran a engañar al extranjero, adobando sus desastres diarios con la repetición constante de que son ejércitos

Honor y gloria a los caídos! Carta que una madre dolorida dirige a las madres españolas

Fiero dolor el de aquella tristísima despedida. Momentos angustiosos los del encuentro de mi querido hijo. Cruel tormento el de aquella soledad.

Sobre la losa de una tumba modesta, se halla escrito este sencillo pero elocuente epitafio: "Dio su vida por Dios y por su Patria" el joven Andres Diez Pastor. Aquella losa se abrió para recibir el cuerpo de mi hijo, uno de tantos caídos en la lucha redentora.

El dolor de las madres españolas en esta guerra santa tiene relación con los dolores que María Santísima sufrió en la Pasión de su Amantísimo Hijo. Como ahora, las madres españolas sufrimos el tormento cruel que en aquellos días traspasaba el Corazon de la Madre del Salvador. No con la misma magnitud que la Señora de Cielos y Tierra—si yo pretendiera medir la hondura de mi dolor, y compararle al que sufrió María, me haría reo de ultrajes contra los sentimientos maternales. María no declaró la magnitud de su dolor—pero si con un parecido casi exacto. La madre española da su hijo por que el reinado de Cristo vuelva a nuestra España eminentemente católica.

Recordad conmigo, madres españolas que ofrecisteis a Dios y a la Patria, los seres más que ridos, los hijos que con tanto amor cuidamos en la infancia, los tormentos amables de aquella despedida. No es cierto que en el mismo momento, en que los despedíamos, nuestra imaginación, en el cimo de negros presentimientos, parecía verles sin luz en sus ojos, sin sonrisa en sus labios, con las carnes destrozadas? Pero por algo somos madres cristianas y sabemos de la Fe de Cristo. La madre del Redentor sabía que su Hijo había de morir... y lo siguió los pasos hasta el mismo patíbulo. Nosotros, aunque no sabemos que el hijo que se nos despedía iba a ofrecer su vida por los santos ideales, sin embargo no creíamos que su vida se terminaría en la guerra; no anduvimos la calle de la Amar

gura, aunque si en los momentos de soledad seguimos la imaginación los pasos de nuestros hijos caídos en la Patria. Y cuando llego la hora, las fuerzas se agotan apenas pue preguntarse el caduco español donde está el hijo. Terrible encuentro tendido en la tumba, cuerpo aravesado por el enemigo. Una oía de mi por todo mi cuerpo, y si enes parecían pinchadas damente las espaldas de María se sintió feliz al ver el cuerpo de su hijo vestido por la lanza, para redimir al mundo. Yo me to orgullosa por haber traído a la Patria y haberme traído a Dios, y que me pertenece.

Arrojando un puñado de ira, recogida del altar de la Patria, sobre la tumba de mi hijo, me retiro llorando signada por que no me abandone a su hijo. Este, allí estará el resto de la madre. Junto a la tumba y la tristeza, el recuerdo y el consejo que en todas las bala enemiga me siega el juvenil, no sufra por mi culpa, que yo quiero que mi hijo, los seres más que ridos, los hijos que con tanto amor cuidamos en la infancia, los tormentos amables de aquella despedida. No es cierto que en el mismo momento, en que los despedíamos, nuestra imaginación, en el cimo de negros presentimientos, parecía verles sin luz en sus ojos, sin sonrisa en sus labios, con las carnes destrozadas? Pero por algo somos madres cristianas y sabemos de la Fe de Cristo. La madre del Redentor sabía que su Hijo había de morir... y lo siguió los pasos hasta el mismo patíbulo. Nosotros, aunque no sabemos que el hijo que se nos despedía iba a ofrecer su vida por los santos ideales, sin embargo no creíamos que su vida se terminaría en la guerra; no anduvimos la calle de la Amar

La jura de la Bandera por los alumnos Ingenieros de la Academia de Burgos

El próximo día 15 del corriente, a las once, se celebrará en esta capital el solemne acto de renovación de la jura de la Bandera por los alumnos que siguen el curso para alféreces provisionales de Ingenieros en la Academia de Burgos.

El honor que a la capital y a toda la provincia se concede con esta distinción será seguramente apreciado en lo que vale por los nobles palentinos, y para demostrarlo y fundirse en un común anhelo con nuestra herencia y ejemplar vanguardia, es necesario que todos acudamos a dar relieve y brillantez al acto, testimoniando a nuestro glorioso Ejército el agradecimiento por su heroica labor en la formación de la nueva España.

Invito, pues, a todos los alcaldes de la provincia a que acudan a esta ciudad el día señalado, acompañados de la presentación del Ayuntamiento, transmitiendo esta honrosa función por cuantos medios sean posibles a su alcance.

Seguro estoy de que esta entera vibración de entusiasmo, con fecha inolvidable día. Palencia, 8 de Julio de 1938. II Año Triunfal. Director civil, Alfredo de Negre

A. PASCUAL HIJOS CONSULTA Y OPERACIONES SANATORIO QUÍMICO de JESUS NAZARO Calvo Sotelo, 1. (Teléfono De 12 a 2.)

Balneario de Morgovejo EL EVIAN ESPAÑOL Enfermedades de la piel, vías urinarias, vías biliares, artritis, reuma, aparato digestivo. TEMPORADA: 1 DE JULIO A 30 DE SEPTIEMBRE. En plena montaña (1.100 metros) Médico director: DR. BERNARDO GRANDA, de la Real Academia de Medicina. Especialista del aparato digestivo y de la piel.

Banco Español de Crédito Servicios Centrales BURGOS 400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior Atiende con preferente interés las operaciones relativas al «Servicio Nacional del Trigo»

CLINICA MEDICA E. ROBLER Especialista en enfermedades de la piel y ginito-uritarias ELECTRICIDAD MEDICA (diatermia, ultravioleta, corrientes, etc.) ANALISIS CLINICOS (sangre, orina, pus, etc.) Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6 en la casa de José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (frente a Infantil del Salón). Otra entrada, Candado. PALENCIA

U. Román Baquerín Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo

Durante la jornada del sábado, nuestras tropas ocuparon el pueblo de Ahín y posiciones nuevas en los sectores de Tales y Castro

Cuartel General del Generalísimo.—Sección de Información. Estado Mayor

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 9 de Julio de 1938. II Año Triunfal.

En el frente de Castellón, sector de la costa ha sido rectificado nuestro frente a vanguardia, llegando a la Casa de Carabineros. Se han presentado a nuestras filas noventa y un milicianos rojos con armamento.

En el sector de Tales, nuestras fuerzas han conquistado posiciones en la divisoria del macizo situado al Oeste de Jinque,

rebasando por esta parte la sierra de Espadán, y sobre la carretera de Alcedia de Vea y Ahín, ocupando el segundo de estos pueblos, después de vencer la resistencia enemiga.

También se ha progresado en el macizo de Castro, ocupando cuatro importantes posiciones. Los rojos han abandonado cerca de cien cadáveres, muchas armas automáticas y de repetición y gran cantidad de granadas de mano.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION Ayer fueron bombardeadas eficazmente las estaciones ferroviarias de Sagunto, Soneja y Segorbe, en las que había trenes y vagones con material de guerra.

Salamanca, 9 de julio de 1938. II Año Triunfal. — De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Ministerio del Interior y Delegación Nacional Pro monumento a Calvo Sotelo

de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Servicio Nacional de Propaganda

Departamento de Ediciones

Este Departamento tiene en preparación, puestos a la venta o próximos a publicarse, los siguientes libros del máximo interés nacional, político y literario:

PALABRAS DEL CAUDILLO.—Voz de mando del jefe de la Revolución Nacional Española.

JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA.—Obras. Tomo I. Discursos a la Falange. Doctrina, estilo y normas dadas a la Falange por su creador e inspirador. Primera edición de sus obras completas.

ONÉSIMO REDONDO.—El Estado Nacional. Libro fundamental de una vida íntegramente dedicada a la más pura doctrina nacional-sindicalista y defendida por ella.

RAMIDO LEDESMA.—Discurso a las juventudes de España. (segunda edición). El pensamiento político del fundador de las JON-S acerca de la responsabilidad y la misión de nuestras juventudes.

RAIMUNDO FERNANDEZ CUESTA.—Discursos a la Falange. Comprende, divididos en dos partes, los discursos anteriores y posteriores al 18 de julio que, definiendo nuestro sentido, han sido pronunciados por el secretario general del Movimiento.

ERNESTO GIMENEZ CABALLERO.—Genio de España.

(tercera edición). Agotadas las anteriores ediciones ofrecemos al lector español uno de los libros que ayudaron más eficazmente a despertar la conciencia nacional de las nuevas generaciones.

JOSE MARIA FEMAN.—Poema de la bestia y el ángel. Ilustrado por Carlos S. de Tejada. Este magnífico poema es la obra maestra del gran poeta al servicio de nuestra Cruzada.

EUGENIO D'ORS.—Los reyes católicos. El tomo de "Epos de los Destinos". Con sabroso lenguaje y fina inteligencia nos ofrece el viejo maestro sus acerbísimos estudios biográficos de las grandes figuras de la época de formación de la unidad y grandeza española.

PAUL CLAUDEL.—El libro de Cristóbal Colon. Versión española de Luis Felipe Vivanco. Dibujos de Pedro Pruna.

La vida del hombre elegido por Dios para ser el Reunido de la tierra católica bajo el signo de la Cruz, llevada al teatro con audaz sentido innovador de la escena, por el gran poeta católico francés.

AGUSTIN DE FOXA, CONDE DE FOXA.—Madrid de corte a Cheka. I tomo de episodios nacionales.

La novela que recoge con irónica fidelidad y grave enseñanza los acontecimientos más importantes de la vida española, desde la caída de la Monarquía hasta la revolución roja de Madrid, escrita por uno de nuestros más brillantes autores jóvenes.

GONZALO TORRENTE BALLESTER.—El viaje del joven Tobias. Ilustrado por Juan Cabanas.

Volviendo por la tradición de un teatro de inspiración netamente nacional y religiosa, este autor joven ha escrito un drama sobrio, complejo y trascendente sobre el destino del hombre.

RAFAEL GARCIA SERRANO.—Eugenio o proclamación de la primavera. Con ilustraciones de José Caballero.

La novela que expone y relata con arrestos de gran escritor, las primeras luchas de la juventud falangista universitaria.

JOSE YANGUAS MESSIA.—Beligerancia, no intervención y reconocimiento. (Publicaciones de la Universidad de Salamanca).

Conferencias dadas por su autor sobre estos temas en el paraninfo de la Universidad salmantina.

DOCTOR GOMEZ DURAN.—Cirugía de guerra. Primer intento de recoger la experiencia quirúrgica de nuestra guerra.

Reproducciones en Offset de los semanarios "ARRIBA" y "FE".

Antologías de las revistas: "LA CONQUISTA DEL ESTADO" y "JON-S".

Historia de la guerra Civil Española.

BREVIARIOS DEL PENSAMIENTO ESPAÑOL.—Antologías de nuestros mejores pensadores políticos para en señanzas y advertencias en los problemas de la esencia y el destino de España.

DONOSO CORTES, por Antonio Tovar.

MARIANA, por Manuel Ballesteros.

GANIVET, SAAVEDRA, VAZQUEZ DE MELLA, GRACIAN, UNAMUNO, QUEVEDO, etc.

También están en preparación las siguientes series:

Política internacional. Folletos políticos. Folletos de los combatientes. El hecho del Imperio. Política española. España en el mundo. El orden nuevo. Biografías políticas. Arte militar.

Se reanuda la publicación de listas de donativos recibidos en la Comisión provincial de Falange.

(Sigue la lista primera)

Maximiliano Tapa, 20.
Vicente Villota, 25.
Julio Viela, 10.
Félix López, 5.
Serafín Cuervo, 5.
Jesus Castaño, 5.
Mariano Inante, 5.
Juan Marcos, 5.
Sérvulo González, 10.
Miguel Marcos, 5.
Julio Gamarra, 5.
Cipriano Herrero, 15.
B. Benito, 25.

Lista de la Librería de La Serna

Alejandro J. Benito, 5.
Nazario M. Escobar, 25.
Marcos M. Escobar, 25.
Santiago Cuesta Ceinos, 25.
Teodoro Rabanal, 2.
Isabel Mancho, 0'50.
María e Isabel López, 1.
Félix González, 2.
Joaquín Rodríguez, 1.
Felipe Rodríguez, 1.
Elena Martín, 1.
Felisa Mora, 0'50.
Juan J. Condés, 5.
Juan P. Alonso, 2'50.
Amalia González, 3.
Santiago P. Rojo, 5.
Andrés Sanz de Cos, 5.
Emiliano del Val, 0'50.
Felisa Abad, 0'25.
Juan Celada, 0'75.
Miguel L. Negrete, 15.
Anacleto Camina, 1.
Juan B. Colomer, 1.
Heliodoro Rodríguez, 1.
Eugenio Barrero, 1.
Lucía Revuelta, 1.
Quirino Calvo, 0'50.
Barbara Díez, 1'50.
D. de la Serna, 10.

En Librería Ajrodisio Aguado

José A. Usanza, 0'50 pesetas.
Mariano del Mazo, 10.
Ubaldo Juárez, 2.
Juan Martín, 10.
Felisa Citores, 2'50.
Fernando Unamuno, 5.
Carlos Díez, 2.
Emiliano Herreros, 1.
Erz Santermeh, 2.
Serg. Mogg Giugapp, 2.
Enrique Aguado, 0'50.
Emilio Ortega, 5.
Francisco Aguado, 0'50.
Florencio Sanz, 2.
Victoria Calvo, 0'50.
Jesus Alonso, 0'50.
Enrique Muñoz, 1.
Argimiro Carrión, 2.
Zacarías Gama, 5.
Ayuntamiento Perezancas, 46.

En la librería Rincón

Manuel Polo Sánchez, 10.
Santiago Mateos, 5.
Santiago Rincón, 5.
Luis G. Alvarez, 5.
Angel Santos y Pastor, 3.
Nazario Santos, 2.
Alfonso Culpillo, 3.
Abraham Martín, 2.
Juan Gutiérrez, 5.
Miguel Martínez, 5.
Alfonso Ruiz, 5.
Balbino López, 2.
Victor Illera, 5.
Angel Evilla, 5.
Pedro L. Gallo, 5.
Vicente Aguado, 5.
Jesus Velasco, 2.
Vicente Castrillo, 1.
Angel Cervero, 1.
Mariano Amo, 1.
Ocho vecinos de Herrera de Valdecañas, 11'50.
Ayuntamiento de Santoyo, 10.
En el comercio "La Isla de Cuba"

Florencio de la Torre, 5.
Mauri M. de Prado, 5.
Ramón Francés, 5.
Fortunata Carrillo, 3.
Anastasia Carrillo, 2.
Margarita Zuazagotia, 3.
Petra Zuazagotia, 3.
María L. Vinuesa, 3.
Félix Pedrosa, 5.
Trinidad Blanco, 3.
Margarita Alcalde, 2'50.
Gil Díez, 2'50.
José García, 1.
Germán Arnáiz, 1'50.
Vicente P. Ceinos, 1.
Elias Mata, 1.
Martiniario Arnáiz, 0'50.
Basilius Arias, 0'50.

(Continuará)

Justicia y Derecho. Economía y Técnica. Libros para los niños. Biografías de Héroes y Santos. 6-7-38.

El tifus hace estragos en diversas zonas de Cataluña.

La situación del «Gobierno» Negrín es insegura, indicándose a Prieto para presidir el grupo rojo.

El tifus hace estragos en Cataluña. El estado sanitario de Cataluña se ha agravado en forma tal, que ha sido necesario declarar la vacunación obligatoria en la zona afectada, pues el tifus ha ocasionado ya estragos en diversas zonas, especialmente en Vic. En esta ciudad existe un foco de infección que ha ocasionado ya algunos casos de enfermedad.

Se habla de un «Gobierno» presidido por Prieto.

PARIS.—Continúan los rumores de que el «Gobierno» Negrín será reemplazado por otro presidido por Prieto, en el cual entrarán socialistas moderados y republicanos de izquierda.

Perdida de la guerra imminente un armisticio.

PARIS.—Esta mañana ha circulado por esta capital el rumor de que Prieto formará nuevo «Gobierno» en Barcelona, y que la intención del nuevo «Gobierno» es la de establecer negociaciones con la España Nacional para llevar a cabo un armisticio.

CIEZA OPTICO
MAYOR, 108.—PALENCIA

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA
Reparación de máquinas de escribir
Daniel Gutiérrez
Mayor Pral. 142, 1.º.—Teléfono 211
PALENCIA

Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente

Por última vez

Para general conocimiento y a fin de que no pueda invocarse ignorancia por aquellos que a inspección les expusieron por incumplimiento de cuanto está dispuesto en relación al pago del recargo del diez por ciento del subsidio al combatiente, se publica una vez más la relación de los hechos que se han suscitado y serán objeto de sanción:

a) La tasificación de tickets.

b) Si un industrial o comerciante carece de tickets para el volumen de sus operaciones.

c) La no entrega de tickets al consumidor.

d) La entrega de menor cantidad que la correspondiente a la consumición.

e) Si los patronos y empresarios no satisfacen el subsidio a los empleados fijos movilizados que tengan derecho a ello con arreglo al artículo quinto apartado f) del Decreto (Se refiere a aquellas empresas que tuvieron más de diez empleados, y cualquiera que fuese el trabajo a que se dedicaran o bien cobrasen con sueldo anual, por quincena o semanalmente).

f) Cuando el cliente no inutilice en el acto los tickets de consumición.

g) Cuando el cliente no reclame en el acto los tickets de subsidio.

Donativos
Los señores Palacios y Berrueto, dueños de los almacenes España, de esta capital, han ingresado en el Banco de España, la cantidad de 503 pesetas 25 céntimos, donativo correspondiente al pasado mes de junio y como importe del uno por ciento de las ventas realizadas durante el mismo y que con plausible patriotismo destinan para las familias de los combatientes.

También al mismo fin EBRO, Compañía Anónima de Azúcares de Venta de Baños, ha hecho el donativo de mil pesetas, correspondiente al mes actual.

Sinceramente se agradece a los donantes el rasgo que mensualmente vienen dando de generosidad en favor de los familiares de los que luchan por la España Nacional.

La juventud de Acción Católica

Confesión sorprendente
Una moribunda declara ser la gran duquesa Tatiana Romanova, hija del zar Nicolás II,

VARSOVIA.—"Soy la gran duquesa Tatiana Romanova, hija del zar Nicolás II. Un milagro que me arrancó a la muerte en los soviéticos en que fueron asesinados mi padre, mi madre y mis hermanos".

Con una voz débil de enfermo en la agonía, de un enfermo separado de la muerte por unas horas la señora Krassowski, esposa de un médico muy conocido en Varsovia, ha hecho esta confesión sorprendente.

—No quiero morir y llevar al sepulcro el gran secreto de mi vida, Juro ante Dios, en estas últimas horas de mi vida, que soy la hija del zar ruso.

Stanias, dijo a su marido; toma la llave. Abre mi cajita negra y encontrarás mi diario, un icono y un libro de oraciones".

En las páginas, que tienen la patina del tiempo, se leen hechos del pasado de esta mujer que pretende ser la hija del último zar ruso.

"Hoy se lee, he soñado con mi papá. Parecía verdad. Vestía el uniforme de coronel de Peterhof, y su voz parecía real. Yo estaba muy contenta."

"Hoy, escribe después, es el aniversario de la muerte de Rasputin. He pasado todo el día en la iglesia y he rezado por su alma. Esta noche he soñado con Aleix y con Nastasia (sus hermanos). Sin duda, están ahora en el paraíso".

El doctor Krassowski muestra el icono dorado y el libro de oraciones con los emblemas dorados de la familia real rusa.

El diario de su mujer ha sido sometido a un examen. Los técnicos van a examinar la escritura del enfermo, el papel y la tinta.

La enferma tiene unos 40 años (es la edad que tendría ahora la gran duquesa Tatiana), y cuenta así la historia de su vida:

—Unas horas antes de la ejecución de mi familia, un desconocido me dió un puñetazo, el golpe fué tan fuerte que me proyectó a varios metros de altitud. Después, me encontré en la calle. La familia de los condes rusos Rádichev me dió asilo. En 1919 nos refugiáramos en Polonia. He pasado toda mi juventud rogando a Dios en las iglesias por el alma de mis padres. En 1934 me casé.

La voz baja, la agonía aumentada de un momento a otro. El doctor aplica a la enferma algunas inyecciones. Y comienza de nuevo:

"Juro ante Dios que digo la verdad".

Los campamentos de la Organización Juvenil

BURGOS.—Continúan inaugurándose los campamentos que este verano instala la juventud de la Falange en toda la España de Franco.

En las estribaciones del Pirineo aragonés, entre las Sierras que todo el año presentan la albuja de sus cimas, junto a los muros que no se avienen a perecer del antiguo Monasterio edificado en San Juan de la Peña, plantaron ya sus tiendas ciento diez camisas azules de la Organización Juvenil que animará durante este mes de julio la vida de aquel paraje maravilloso. Tras de éstos, igual número de muchachos irán allacampando por otros tres meses más.

Otro campamento, este de carácter comarcal, ha sido inaugurado por la Organización Juvenil de Benavente. Está instalado en la dehesa de Rubiales, a unos kilómetros de aquella ciudad, y concurrirán a él, ochenta flechas y pelayos: habiéndose establecido otro segundo turno de un número igual de cadetes, para el próximo mes.—LOGOS.

ANUNCIOS POR PALABRAS

AVENTADORAS de las mejores marcas. Varios tamaños. Motores a gasolina para acoplar a aventadoras. Pida presupuesto. Almacenes de Maquinaria Agrícola de Feliciano Ortega Colombres. Apartado 58. Palencia.

ALMACEN. Se vende un almacén en Frómista, de 25 metros de largo por 15 de ancho, a cien metros de la estación, lindero de la carretera, y otro almacén de veinte metros de largo por diez de ancho, en el casco del pueblo y con buen servicio. Los dos de inmejorables condiciones para poner cualquier industria. Para verlos y tratar, en Frómista, con la viuda de Ramos.

SE VENDE una vaca raza holandesa, de tercer parto, con su ternera de primera, de cinco meses. Eugenio González, Requena de Campos.

SE VENDE o arrienda hermoso chalet en el monte, con planta baja y alta, cochera, viñedo, árboles frutales y pinos. Grandes terrazas. Está amueblado. Informarán en esta Administración.

ABIA DE LAS TORRES.—Hago liquidación de todas las existencias de maderas del acreditado almacén de don Pablo Sánchez, disponiendo de bastantes existencias de alfarraches, de uno a seis metros, en chopo. Igualmente vendo la casa-almacén de planta alta y baja, con bodega a cinco metros de la carretera de Osorno a Saldaña, propia para desarrollar cualquier industria.

SE VENDE un carro de par, casi nuevo, con aperos, por dejar la labranza. Para tratar, con Isidro Fernández, Barco de Campos.

SE VENDEN doscientos cántaros de vino en Cervatos de la Cueva. Nemesio Muñoz.

COCHE "Citroen" 10 HP, cuatro plazas, vende Teófilo del Campo, en Cisneros.

VENTA de veinticinco novillos gordos, de dos y tres años. Para tratar, con Felipe López, Casino de Mazuelas de Valdivia.

SE VENDE una vaca raza holandesa, de tercer parto, con su ternera de primera, de cinco meses. Eugenio González, Requena de Campos.

SE VENDE o arrienda hermoso chalet en el monte, con planta baja y alta, cochera, viñedo, árboles frutales y pinos. Grandes terrazas. Está amueblado. Informarán en esta Administración.

ABIA DE LAS TORRES.—Hago liquidación de todas las existencias de maderas del acreditado almacén de don Pablo Sánchez, disponiendo de bastantes existencias de alfarraches, de uno a seis metros, en chopo. Igualmente vendo la casa-almacén de planta alta y baja, con bodega a cinco metros de la carretera de Osorno a Saldaña, propia para desarrollar cualquier industria.

SE VENDE un carro de par, casi nuevo, con aperos, por dejar la labranza. Para tratar, con Isidro Fernández, Barco de Campos.

SE VENDEN doscientos cántaros de vino en Cervatos de la Cueva. Nemesio Muñoz.

COCHE "Citroen" 10 HP, cuatro plazas, vende Teófilo del Campo, en Cisneros.

VENTA de veinticinco novillos gordos, de dos y tres años. Para tratar, con Felipe López, Casino de Mazuelas de Valdivia.

SE VENDE una vaca raza holandesa, de tercer parto, con su ternera de primera, de cinco meses. Eugenio González, Requena de Campos.

SE VENDE o arrienda hermoso chalet en el monte, con planta baja y alta, cochera, viñedo, árboles frutales y pinos. Grandes terrazas. Está amueblado. Informarán en esta Administración.

ABIA DE LAS TORRES.—Hago liquidación de todas las existencias de maderas del acreditado almacén de don Pablo Sánchez, disponiendo de bastantes existencias de alfarraches, de uno a seis metros, en chopo. Igualmente vendo la casa-almacén de planta alta y baja, con bodega a cinco metros de la carretera de Osorno a Saldaña, propia para desarrollar cualquier industria.

SE VENDE un carro de par, casi nuevo, con aperos, por dejar la labranza. Para tratar, con Isidro Fernández, Barco de Campos.

SE VENDEN doscientos cántaros de vino en Cervatos de la Cueva. Nemesio Muñoz.

NOTAS MUNICIPALES Delegación de la Vivienda

Consecuente con lo establecido en la nota oficiosa publicada en la Prensa local el 30 de junio último, en la que se daba cuenta de la creación de la Delegación de la Vivienda en esta ciudad por el excelentísimo señor gobernador militar de la plaza, en cuya nota se solicitó la colaboración y buena voluntad de todos y especialmente de los propietarios de fincas urbanas, y en la que, a grandes rasgos, se exponen las necesidades y los fines de la creación de este servicio y los propósitos de unificación de criterios y normas para la mejor y más armónica solución del actual problema de la vivienda en esta ciudad: Reproductivo de la solicitud de colaboración que a estos fines es debida, cumple a esta Delegación dirigirse a todos los propietarios de fincas urbanas de esta capital para exponerles las primeras impresiones, recogidas en su breve actuación; establecer las primeras normas y hacerles saber que el éxito de la solución del problema, en lo que es posible, lo fia a su patriótica asistencia.

El problema planteado por la escasez de viviendas es arduo, trabajoso y de sacrificio, pero no hemos de detener la marcha emprendida ante las dificultades, ni ha de sernos permitido hablar de imposibilidades ante las contrariedades y obstáculos que se nos puedan presentar u oponer: Palencia "la abierta", ciudad castellana de la España de Franco, resolverá el problema en su primera fase, con la aportación de todos los elementos de que hoy dispone, sacrificando intereses, cediendo comodidades y sufriendo estrecheces.

Ocupémonos hoy de las necesidades del momento y de los medios con que contamos para procurar su remedio; aplazando para notas sucesivas el tratar del problema de la vivienda en todos los aspectos que con él se relacionan.

Tenemos actualmente en la capital varios cientos de familias que viven en insalubre estado de hacinamiento y en muy lamentable espectáculo de inhumanidad y algunas a la intemperie. Esta situación se agrava por momentos con la constante llegada de familias que vienen a llenar necesidades y servicios de guerra, a todas las cuales es preciso proporcionar alojamientos, poniendo en juego todos los medios, elementos y posibilidades de que se disponga en la localidad.

En los días que lleva funcionando esta Delegación han sido descubiertas algunas viviendas que se hallaban sin prestar servicio como tales, se ha conseguido poner en condiciones de habitabilidad otras que no se utilizaban y se ha intervenido en la instalación de más de 60 familias.

Es de obligación, para atenuar el problema del momento, que los propietarios de fincas urbanas se apresuren a inscribir en el registro de esta Delegación todas las viviendas desahucadas y que se vayan desahucando, que se hallen en condiciones de ser habitadas; es de necesidad reparar, para ser colocadas en condiciones de habitabilidad, siquiera sea en forma mínima, las viviendas que se encuentran abandonadas o dedicadas a almacenar muebles, trastos, cereales y demás efectos que priven del disfrute de su utilización como tales viviendas. Es de precisión transformar todos los locales sobrantes, buhardillas, paneras, almacenes y hasta cuartos, en viviendas con un mínimo de adaptación. Es de inexcusable deber prescindir en absoluto de la duplicidad de ocupación de pisos independientes, distraídos en satisfacer caprichos o excesivos comodidades. Es de urgente realización desalojar los pisos que se encuentran amueblados sin habitar por encontrarse los inquilinos en zona no liberada o instalados habitualmente en otra localidad; es en suma, de

obligación patriótica la aportación de todos los elementos conducentes a estos fines, hasta llegar al sacrificio en el grado que demandan las circunstancias actuales.

Esta Delegación escuchará a todo el que se le acerque en demanda de orientación o aclaraciones; evacuará todas las consultas, con las más libre independencia y la más desapasionada imparcialidad; tomará buena nota de todas las iniciativas que se le presenten; actuará de armonizador de los respectivos intereses, y ejercerá la misión encomendada con el más rígido espíritu de justicia, adaptada al mayor grado de relación o de necesidad. — El concejal delegado de la vivienda.

Ha sido arrendado el Teatro Principal

Esta mañana, a las doce, se constituyó la mesa para proceder a la apertura de los pliegos presentados al concurso para la adjudicación en arrendamiento del Teatro Principal con arreglo a las bases establecidas en el anuncio de dicho concurso. Constituyeron la mesa el alcalde señor Martín Mateo y los concejales señores Escribano, Ramírez, Pérez Rojo y Zarzosa. Actuó de secretario el señor Herrero, que lo es de la Corporación, y como notario don Alejandro Najera.

Se procedió a abrir el único pliego presentado, que resultó suscrito por don Santiago Calcerón y Martínez de Azcoitia, quien se compromete a realizar las obras exigidas en el pliego condicional y tomar en arrendamiento del teatro por plazo de diez años y abono de una renta anual de 15.050 pesetas.

Provisionalmente fué adjudicado el concurso al mencionado concursante, a reserva de que el pleno del Ayuntamiento ratifique esta adjudicación en la sesión que celebre próximamente.

Teatro-Cine "ORTEGA"
HOY LUNES
A las siete en punto
A las diez treinta
COMPANIA DE COMEDIA
de GUILLERMINA SOTO
DESPEDIDA
con la obra de M. Alfonso Magarreta, de la más emocionante actualidad:
PILAR ESPAÑA
¡ESTRENO!
¡ESTRENO! ¡ESTRENO!
MANANA MARTES
A las 7:30 y 10:30
EL GENERAL FRANCO EN BURGOS
Noticiario "FOX" número 19, en el que aparece Su Excelencia el Generalísimo y Jefe del Estado. Completan el sumario los siguientes temas de actualidad:
La Fiesta de la Juventud en Australia.
Roma. — Los ballines aseguran el relevo de la guardia.
La pesca del pez espada.
Chicago. — Acrobacias sobre un rascacielos.
El primer día de mayo en Alemania.
Salida de Hitler para Roma.
La boda del rey de Albania y a continuación, la interesante película de "Cifesa".

EL SECRETO DEL MAR
(Un programa soberbio, con el cual se sostienen precios corrientes en laborable: 0'90 sillón de patio)
EL JUEVES
E N O P A C
El hombre que hace la vida bajo el agua. Entrega diez mil pesetas a quien pruebe que existe truco
EL DOMINGO
LA GRAN VICTORIA DE TERUEL
Exponente magnífico de nuestras victorias

Para impresos económicos
Imprenta de EL DIA
Mayor, 15 (Federación) Tel. 8

Ayuntamiento de Cervera de Pisuergra

Los días 16 y 17 del actual se celebrará en esta villa, como en años anteriores, la renombrada feria de toda clase, titulada de Nuestra Señora del Carmen. Lo que se hace público por medio del presente, para conocimiento de vendedores y compradores y público en general. Cervera de Pisuergra, 4 de julio de 1938. II Año Triunfal. El alcalde, Teodoro González.

Breve noticiario de provincias

BURGOS. — Ayer, a las seis y media de la tarde, fueron trasladados a esta ciudad los restos del sacerdote ejemplar don Valentín Palencia Marquina, asesinado vilmente por la bestia roja en el monte Cubón, término de Ruiloba (Santander) el 13 de enero de 1937.

Acompañaron los restos mortales del virtuoso sacerdote el Ayuntamiento, comisiones de la ciudad y millares de personas, pues el mártir había realizado grandes obras de caridad. Fundó y era director del Patronato de San José, en el cual tenía recogidos, atendidos con sumo celo y cariño, numerosos pequeños.

Don Valentín Palencia Marquina no vivía más que para la caridad, y a los necesitados dedicaba todo, cuanto tenía. El Ayuntamiento de Burgos recogió los restos mortales de don Agustín Palencia en el pueblo de Ruiloba, donde fué martirizado, e hizo entrega del cadáver al arzobispo en el Patronato de San José que él fundara.

Mañana saldrá de esta ciudad una segunda expedición de viveres que "Auxilio a Poblaciones liberadas" envía a la región levantina. El envío será de más de doce toneladas de harina, garbanzos, lentejas, alubias, azúcar, leche condensada, etc.

Los chóferes de Burgos celebraron ayer la fiesta de San Cristóbal con una misa rezada en la Catedral, al pie del cual las obras exigidas en el pliego condicional y tomar en arrendamiento del teatro por plazo de diez años y abono de una renta anual de 15.050 pesetas.

ZARAGOZA. — A las seis y media de la tarde se celebrará hoy en el Teatro Argensola la ceremonia de bendición e imposición de medallas a las señoras que prestan sus patrióticos servicios en la recaudación del Plato único.

OVIEDO. — En el Gobierno Militar se ha facilitado una nota a la Prensa en la cual se comunica que en los dos últimos meses se han presentado a las autoridades más de mil rojos refugiados en los montes de Asturias.

BILBAO. — Ha llegado a esta capital el jefe del partido popular francés, M. Doriot, que permanecerá aquí hasta el miércoles. A mediocidad fué obscurado por el alcalde con un almuerzo al que asistieron invitados el delegado de Trabajo y representaciones de las entidades sindicales del Movimiento.

M. Doriot llegó acompañado del representante del ministerio de Prensa y Propaganda, señor Zuloaga.

PAMPLONA. — En el tercer día de feria de ganado ha sido mayor la animación, aumentando el número de ejemplares presentados, y las transacciones han sido las siguientes: En el ganado caballar han sido pagados los caballos de alzada regular de mil a mil quinientas pesetas; los de medio tiro, de ochocientos a mil; los caballitos pequeños montañeses, de quinientas a seiscientas pesetas; la pareja de bueyes de labor ha sido vendida a 2.200 a cuatro mil. El ganado de cerda se ha vendido a 3,40 pesetas kilo en vivo.

Puede decirse que han terminado las faenas de siega en la zona ribereña de Navarra, habiéndose efectuado en buenas condiciones, excepción hecha de los términos azotados por las últimas tormentas. En la zona media la siega está en su apogeo, habiéndose recogido la mitad de la cosecha, que ahora comienza en la zona montañosa.

SALAMANCA. — Ayer salió de esta capital para Lisboa, en avión, el director de "El Norte de Castilla", de Valladolid, don Francisco de Cossio, el cual ha sido designado por el ministro del Interior para acompañar, en representación de la Prensa nacional, al jefe del Estado portugués, general Carmona, en su viaje al Imperio colonial.

Anuncie usted en
EL DIA DE PALENCIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

Sucesos en la capital y la provincia Un obrero arrollado y muerto por el tren en Cisneros. El fuego destruye un establecimiento comercial en Santibañez de la Peña

El tren alcanza a un carro en Torquemada

En las primeras horas de ayer circuló la noticia de que un carro de los que se dedican estos días a las faenas de la recolección había sido arrollado por un tren. Rápidamente procuramos informarnos de la veracidad del rumor, y poco tiempo después obtuvimos la confirmación del mismo.

En efecto; el carro conducido por el vecino de esta villa Lorenzo Balbás había sido alcanzado por un tren al paso a nivel denominado "El Payo", sin que afortunadamente ocurriese nada al Lorenzito ni al criado que le acompañaba, salvo el susto mayúsculo que es de suponer.

El vehículo tampoco experimentó daños mayores, pues solamente ofrece algunos desperfectos en el eje. En cambio, la que pagó con la vida fué una caballería menor que iba sujeta a la parte posterior del carro.

El maquinista del tren, que no pudo darse cuenta del paso del carro hasta que hubo chocado con él, detuvo el convoy a los pocos metros del lugar del accidente y, a la vez, hizo señales a un tren expreso que venía por la vía contraria y que también paró rápidamente, continuando poco después su marcha ambos trenes al conocer que milagrosamente habían resultado ileso los ocupantes del carro, a los que nosotros felicitamos sinceramente.

Casita destruida en una era

En la tarde de ayer las campanas de la iglesia parroquial de Torquemada dieron la señal de fuego, porque en las eras del pueblo se divisaban grandes llamas.

Al principio se sospechó que el fuego había prendido en las mieses ya almacenadas para la trilla, mas pudo comprobarse en seguida que el incendio había surgido en una casita de la era propiedad de Marcelino Balbás, la cual casita quedó totalmente destruida, así como dos máquinas aventadoras y un trillo que se guardaban dentro, calculándose las pérdidas en unas cuatro mil pesetas.

Tarjón las autoridades como el vecindario se personaron en el lugar del incendio, laborando incesantemente por la extinción.

EL CORRESPONSAL
Otro incendio en Santibañez

A la una de la madrugada del sábado próximo pasado se declaró un violento incendio en la casa propiedad del vecino de Santibañez de la Peña don José García González, en cuya planta baja tenía instalado un comercio de artículos de ferretería. Desde los primeros momentos se personaron en el lugar del

sinistro las autoridades y el vecindario, trabajando incansablemente para localizar el fuego.

Todo el edificio quedó completamente destruido, así como las existencias del establecimiento y sólo pudieron salvarse algunos muebles.

El fuego fué casual y tuvo su iniciación en la cocina. Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales, y se calculan las pérdidas en treinta mil pesetas.

Arrollado y muerto por el tren

En el kilómetro 34 de la línea férrea de León y término municipal de Cisneros, el tren descendente número 1.402 arrolló al obrero de la quinta brigada de Vías y Obras Francisco Antolín Expósito, de 55 años, casado, natural de Paredes de Nava, el cual se encontraba bajando en la vía.

Dada cuenta del desgraciado accidente al Juzgado municipal, éste se personó con el médico titular don Antonio Carlon, ordenando el levantamiento del cadáver, que presentaba un fuerte golpe en la cabeza.

Denuncias por malos tratos

La vecina de Palencia Jacinta M. Revuelta, con domicilio en la carretera de Valladolid, ha denunciado a su vecina Emiliana Ramos por malos tratos de palabra y obra.

También Braulia Salazar, que vive en Corral de Matarras, de esta ciudad, presentó denuncia contra Félix Lozano, de 27 años, por insultos a una hija de la denunciante, llamada Victoria Orbaneja.

Joven lesionada

Milagros Ramos García, de 14 años y con domicilio en la calle de Santiago, de esta ciudad, ha denunciado a un muchacho de catorce años también, llamado Luis Gómez, porque éste intentó varias veces acercarse a ella, molestándola, por lo cual se vio obligada a darle un empujón, en cuyo momento el pesado ganteador le arrojó una piedra, produciéndole intensa hematomía en la región occipito-parietal derecha que la hizo caer al suelo desvaneciéndose, causándose con tal motivo otras contusiones en diversas partes del cuerpo, de las que fué curada en la Casa de Socorro. En este benéfico establecimiento se calificó su estado de pronóstico reservado.

El asunto pasó seguidamente al Juzgado de Instrucción.

Por embriaguez

Cuando transitaba por la vía pública en estado de embriaguez, llamando la atención de los demás transeúntes, fué detenido Ricardo Rincón Caballero, mayor de edad y con domicilio en la calle de Panaderas. La denuncia pasó a la Delegación de Orden Público.

Otro belga ganó ayer la quinta etapa de la Vuelta a Francia

BURDEOS. — La etapa Royan-Burdeos, celebrada ayer, se ha caracterizado por la ausencia de dificultades para los corredores, quienes, a pesar de ello, hicieron una mediana carrera. La mayor parte del trayecto fué llano.

A los dos kilómetros de la salida, el corredor francés Marcailoux sufrió un aparatosa caída cuando iba en el pelotón de cabeza. Con este percance, el corredor pierde cinco minutos. No se registran otros accidentes de importancia.

A Blaye llega un pelotón de cincuenta corredores. A las 15'31 comienzan a despejarse algunos "routiers" del pelotón de cabeza, entre ellos Magne, Martano y deducq. El belga Meulenberg lleva una espléndida carrera.

Los corredores, en los últimos kilómetros, realizan grandes esfuerzos por situarse en cabeza. Llegada al aeródromo municipal, inaugurado en el día de ayer con la correspondiente vuelta por la pista, tiene lugar por el siguiente orden:

- 1.º Meulenberg (belga), en cinco horas, dos minutos, cuarenta y cinco segundos.
- 2.º Servadei (italiano), 5 h., 2 m., 46 s.
- 3.º Binl (italiano), 5 h., 2 m., 46 s.

4.º Frechaut (francés), 5 h., 2 m., 46 s.

Para el quinto puesto se clasificó un pelotón de treinta y cinco corredores, un segundo después de los anteriores.

La victoria del corredor belga viene a confirmar su excelente clase, puesta de relieve en la anterior etapa.

Los corredores italianos, continuaban mejorando su clasificación, y de ellos hay que destacar a Servadei, que se ha revelado como uno de los mejores "routiers" de la prueba. — Logo

Toros en Francia

Otro triunfo de Jaime Noaín
MARSELLA. — Con gran animación se ha celebrado la tan anunciada corrida de Miura. El público ha recibido con una gran ovación al gajepejar los toreros españoles.

Jaime Noaín ha confirmado sus éxitos de España, habiendo realizado grandes faenas, tanto con el capote como con la muleta, rematando estas grandiosas faenas con sendos volapés y cortando las orejas y los rabos de sus dos toros.

"El Estudiante" y Curro Caro estuvieron bien, siendo ovacionados. — LOGOS.

Breve estancia en Palencia del Cardenal Segura

De regreso de la ciudad de Santiago de Compostela, adonde había ido presidiendo una peregrinación, ha estado hoy en Palencia el excelentísimo señor Cardenal Segura, arzobispo de Sevilla.

El ilustre purpurado se detuvo en Palencia para saludar a nuestro excelentísimo señor Obispo, Dr. González, con quien le une gran amistad por haber sido compañeros de promoción. Después de almorzar, el doctor Segura ha salido esta tarde con dirección a Ezcaráz (Rioja), donde pasará una temporada descansando al lado de sus familiares.

TEATROS Y CINES

Esta tarde se despide la compañía de comedias de Guillermina Soto, que tanto éxito ha alcanzado en su breve actuación en el Teatro Ortega de nuestra capital.

Para su despedida ha tenido el acierto de elegir una obra que, como "Pilar de España", es de una gran actualidad, por lo que suponemos que el Teatro Ortega tendrá hoy dos buenas entradas para despedir a tan buenos actores, que al marchar de Palencia dejan entre nosotros tan gratos recuerdos.

INTERESANTE SERVICIO

INSTRUCCIONES:

- 1.º—Se adquiere en Correos un impreso postal.
- 2.º—En el lugar donde dice «Texto» se escribe bre y apellidos, naturaleza, edad, nombres de los padres y para qué se desea.
- 3.º—Se giran nueve pesetas a GESTORUM NACIONAL, apartado 3-7. Vitoria
- 4.º—Y como se cursa petición y giro a la VUELTA DE CORREO recibirá el correo de Penales que necesite.

Para asuntos en todos los Ministerios y poble de España, acuda a

GESTORUM - NACION

Panorama de la zona general

Julio y Agosto, meses decisivos para el desenlace de la guerra en España

El "adocenamiento" democrático

Son los rojos los que hablan de él. Y los que dicen aún cosas peores de la democracia y de los democratas.

Leemos en "La Vanguardia" del 30 del pasado: "Entre las cosas más extrañas de nuestro tiempo, una es la incapacidad de las democracias para rectificar sus errores. El problema de España ha pues to a prueba dicha incapacidad... Pero ¿son las democracias o los democratas los incapaces de rectificar? En estos últimos tiempos hay una clase de políticos democratas que se caracterizan por no deducir enseñanzas de la conducta de los políticos no democratas. Ni siquiera saben que cualquier acción es susceptible de ser defendida por otra acción contraria y de la misma intensidad. Los pueblos, en su inmensa mayoría, se sienten inclinados a seguir los audaces, cuando los prudentes los defraudan. "El fenómeno de los políticos democratas de última hora a excepción de algunos españoles, es el adocenamiento, la inhibición."

Son así los rojos. En cuanto las democracias no se prestan a ser sus aliados, belicosas, las injurias y consideran incapaces. Sin perjuicio de arrastrarse de nuevo a sus pies cuando lo juzguen oportuno... Meses decisivos

"La Dépeche" de Toulouse, que es uno de los periódicos que mayor extensión dedica en sus columnas a los acontecimientos de España, con un criterio manifestamente partidista

GOBIERNO

Presentación urgente
Para informarse de lo que le interesa, la presentación del capitán Lleria don JOAQUIN CER en este Gobierno (Sección primera) gobernador militar.

CASA DE SO

En este centro de trabajo se dieron asistencia durante las últimas horas:
Modesta Ortega, de magullamiento en el gar derecho.
Teodora Merino, de corte en el dedo izquierdo.
Emilio García, de sión erosiva en el mano derecha.

Ceferina Antolin, de maduras de primer grado meñique izquierdo.
José San José, de quemaduras de primer grado inferior y superior.
Bernardo Abad, de contusión en el codo.

Centro de Tele

Fue derribado Valencia y A. Ayer fué el Salamanca de S. ISCO MART

DESPACHOS DETEN

Relación de telegramas sitados en lista de que no se entregaron conocidos los destinatarios, fonda de la estacion, José Suárez.

En

La si

CUARTE

Sección

PARTE OF

El de julio d

En el fren

Actividad

Actividad